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Технологическая карта урока химии
	Организационная информация

	Предмет. Класс.
	Химия  9 класс

	Тема
	Физические свойства металлов

	Автор
	Масленикова Ольга Николаевна

	Тип урока
	Комбинированный урок

	Время реализации урока
	40 минут

	Цели и задачи урока 
 
	Цель урока:  Создание условий для установления учащимися взаимосвязи между строением, физическими свойствами металлов и их применением

Задачи обучения:
1. Закрепить знания учащихся о строении атомов металлов, их положении в периодической системе.
2. Создать условия для установления взаимосвязи понятий: строение – физические свойства – применение металлов

Задачи воспитания:
1. Продолжить формирование ответственного отношения к обучению, готовности к саморазвитию
2. Продолжить формирование умения слушать, уважительно относиться к точке зрения других людей
3.     Задачи развития:
1. Способствовать развитию памяти, внимания, речи; 
2. Способствовать развитию умения работать в паре
Коррекционные задачи:
1. Коррекция речевых навыков: умения формулировать свои мысли, отстаивать своё мнение через его аргументацию.

Ориентация на результаты
Предметные результаты:
Положение металлов в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева.

Общие физические свойства металлов. 

Выпускник научится:

· характеризовать химические элемента на основе их положения в периодической системе Д.И. Менделеева и особенностей строения их атомов;

· характеризовать взаимосвязь между составом, строением и свойствами металлов;

Метапредметные результаты:
1. умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя задачи  познавательной деятельности;

2. умение осуществлять контроль своей деятельности  в процессе достижения результата;
3. умение работать с информацией (находить в тексте требуемую информацию), заполнять таблицы
4. владение основами самоконтроля, самооценки;  
5. умение организовывать сотрудничество, работать индивидуально и в группе;

6. умение осознанно использовать речевые средства для выражения своих мыслей и потребностей.

Личностные результаты:
1. формирование ответственного отношения к обучению, готовности к саморазвитию;
2. формирование   уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению.    

	Место урока в системе уроков (тип, взаимосвязь с предыдущим и последующим уроками)
	Урок является вторым по порядку из тринадцати уроков в теме «Металлы».  
Предполагает проведение лабораторного опыта №9 Знакомство с образцами металлов
В образовательном процессе используется учебник: Рудзитис Г.Е., Фельдман Ф.Г. Неорганическая химия. Учебник для 9 класса общеобразовательных учреждений. М.: Просвещение, 2013.

	Краткая психолого – педагогическая характеристика особенностей класса 
	Урок рассчитан на учащихся, имеющих задержку психического развития.  Учащиеся  предпочитают работать фронтально, вслух проговаривать решение задания.  Школьники требуют повышенного внимания со стороны учителя, направляющей и стимулирующей помощи, применения алгоритмов, использования наводящих вопросов.  

	Дополнительная информация

	Ресурсы, оборудование и материалы
	Раздаточный материал: коллекция  «Алюминий», периодическая система химических элементов, текст «Применение алюминия». 

Лабораторное оборудование (лучинка, алюминиевая проволока).


 
	Конспект урока


	Этап урока
	Время
	Конспект урока, включающий деятельность учащихся
	Адаптация учебного материала для детей с ЗПР

	Вхождение в тему.   


	3 минуты
	Какую тему мы изучали на прошлом уроке? 

(на прошлом уроке мы познакомились с характеристикой элементов-металлов)
По каким признакам вы определите элемент-металл? 

(ученики называют признак, учитель записывает на доске, вместе определяют порядок расположения признаков)
1. Положение в системе

2. Строение атома

3. Химическое поведение

4. Изменение свойств по периоду и группе

5. Химическая связь


	Использование наводящих вопросов, опора на тетрадь

	Повторение материала

	12 минут

 

 

 

 

 
	Учитель предлагает школьникам выбрать карточку с одним элементом (литий, кальций, алюминий) и доказать, что он металл.

 Учащиеся работают в парах, ответы записывают в тетрадь.

 Определение учениками оценки за выполнение упражнения

(1 балл за каждый пункт, за выполнение всего задания 5 баллов)
Взаимопроверка (пары, работавшие с одним элементом, меняются тетрадями) и оценивание школьниками выполнения задания (выставление оценки на полях тетради)
Какие затруднения вы испытывали при выполнении задания? (учащиеся задают вопросы, другие ученики или учитель на них отвечают)
	Направляющая помощь учителя, ссылка на опору (записи в тетради, §34) 

Работа по алгоритму (план на доске, запись в тетради на предыдущем уроке)  
Опора на «сильных» учеников

Проговаривание ответов вслух, верная запись ответа на доске


	Определение темы и цели урока. 
Изучение нового материала
	10 минут
	Выполните опыт (учитель предлагает согнуть деревянную лучинку и алюминиевую проволоку, нагреть их в руке). 

Чем отличаются эти предметы? (они отличаются по пластичности и теплопроводности). Что мы будем сегодня изучать на уроке?

Учащиеся  определяют тему и цель урока
Тема урока «Физические свойства металлов» (запись темы на доске и в тетради)
Цель урока: познакомиться с физическими свойствами металлов
Какие другие физические свойства металлов вы знаете? (блеск, твердость, проводимость электричества)

Почему металлы обладают этими свойствами? (школьники строят предположения, читают текст параграфа 36, делают вывод)

Запишите вывод в тетрадь (общие свойства металлов обусловлены одинаковым строением)

	Направляющая помощь учителя, ссылка на опору 
Ссылка на текст параграфа
Ссылка на опору (рисунок металлической связи в учебнике, текст параграфа 36)



	Закрепление изученного материала
	8 минут
	Ученики получают текст «Применение алюминия», учитель просит связать его с темой урока. Дети отвечают, для того, чтобы правильно применять вещество надо знать его свойства.  

Школьники получают задание: доказать, что благодаря своим физическим свойствам алюминий широко применяется.

Ответы записывают в тетрадь, форма записи – на выбор ученика
Проверка выполнения задания устно по цепочке, самопроверка выполнения задания 

	Связь изучаемого материала с жизнью
Развитие умения самооценивания

	Домашнее задание
	2 минута
	Параграф 36 пересказ,  рассказ о применении одного металла (на выбор), демонстрация источников информации для выполнения задания.

	 

	Рефлексия
	5 минут

	Учащиеся вслух анализируют свою работу на уроке, отмечая, что получилось и над чем следует ещё поработать.
Сегодня я узнал…
было интересно…
было трудно…
я понял, что…
теперь я могу…
я научился…
у меня получилось …
я попробую…
меня удивило…
мне захотелось…
	Развитие умения самооценивания


 
